Cpoxk caauu 30.01.22r.

Tema 3ansaTus: Jlorapugmsl u ux csoiicrea. HarypajbHbli U JeCATUYHBIN
JJorapu(pmel.

PaccmoTpum crenyromiee ypaBaenue 2* = 32. Jlerko HailTu KOpeHb METOJIOM 1oAOOpa —
3TO YucIo 5, T.K. 2°=32.

A kak Bam Ttakoe ypaBHeHue 2* = 35. JlymaeTe, 4TO 3TO ypaBHEHHE HE UMEET KOPHEM,
HU4ero nogo6Horo! KopeHb ecTh U MOHATHO, YTO 3TO YKCIIO OoJiblIe 5, HO MEHbIIIE 6.

OO0nyMbIBasi CUTyallMio C ypaBHeHHeM 2* = 35, MaTeMaTUKU BBEIU B PACCMOTPEHUE
HOBBII CUMBOJ 10g2, KOTOPBIN HA3BaNM JI02apughmMom 1O OCHOBAHUIO 2 U C MOMOIIBIO ITOTO
CHUMBOJIa KOpEHb YpaBHEHHS 2* = 35 MOXKHO 3ammcath Tak: X = 10gz 35 (duurtaercs: «rorapudm
yucia 35 1Mo OCHOBaHUIO 2)

BBIBO/I: JIroboe ypaBHeHue Buja a* = b, rie a u b — nonoxurenbHbIe Yncia, MPHUEM,
YHUCJIO a HE PaBHO | MMeeT eIMHCTBEHHBIN KOPEHD:

x = logab (morapudm uucna b mo ocHoBaHmIO a)

Yucia a u b — m0JI0KKUTEIBHBIC 11O ONPECICHUIO CTEIICHH, Ynciio a £1, T. K. B
IPOTHBHOM cllydae ypaBHEHHE a* = b MOXeT UMeTh OECKOHEYHOE MHOKECTBO KOPHEH.

OIIPEJ/IEJIEHHE: Jlozapughpmom nonoxcumenvnozo uucia b no nonoscumenvrnomy
u omauynomy om 1 ocnoeanuio a nazvléalom nokKazamenv CMeneHu, 6 KOMopyio Hy3HcHo
8038€CU YUCTIO A, UM OOl HOLYUUMb YUCTIO D.

log.b=x,T0 a*=D

rJe X — II0Ka3aTellb CTENEHU, & — OCHOBAaHUE.

[Ipumepsr:
log, 8 = 3, Tak kak 2°=8

logs (Y27) = -3, Tak kak 33 :%

logus 32 = -5, Tax xax (3)°=2°=32

Oco60 BeLIETUM TpH POpMYIIBI (TTOTIPOOYH 000CHOBATH UX CAMOCTOSITEIBHO):
logaa =1 logal =0 logaa“=c

Hanpumep,

log,2 =1, logs 3% =67, logixsl =0

Bcmaeumu nponyuiennuvie cnosa:

Jlozapugpmom uucna b no a Hazvieaemcs . cmeneHu, 8
KOMOPYIO HYIHCHO OCHOBaHUe a, YMOoObl NOJYUUMb YUCIO b.

Eciu a* =b,rnpea>0wua # 1, 1o log,b =

Ocnosanue u uucio, cmoAuee noo 3HAKOM JZOZ(lpMd)MCl, 00JIICHLL ObIMD




Botuuciaumeo:

1) logs 27 2) logy 81 3) logs 25 4) logs 125
1 1
5) loge = 6) logs 7E 7) log, 64 8) loggs 1
1
9) log, 64 10) log, 4 11) logs 5 12) log,, 100

Omnepatuio HaxoXKJAeHUs Joraprudma uyrciia 00bIYHO HA3BIBAIOT J102APUPMUPOBAHUEM.
Ota onepanus sBIsETCs 00paTHOM MO OTHOLIEHUIO K BO3BEJICHUIO B CTETICHb C
COOTBETCTBYIOIIMM OCHOBAaHUEM.

OcHoBHOE JorapupMuIecKoe TOKIAECTBO:
al’2aP = b (b >0,a>0ua=1)
Tak xak a* = b, x=log,b

Ipumep Ne 2: 219825 = 5,
51+10g53 =5 x 510g53 =15

OcHOBHBIE CBOMCTBA JIOTApU(PMOB.

[Tpu pabote ¢ norapupMamMu NPUMEHSAIOTCS UX CIAEAYIOIINE CBOKWCTBA.

[Ipu 1r060M a > 0 (a # 1)npu 1106bix nor0IHCUMENBHBIX X U Y GbINOTHEHbI PABCHCIBA:
log,1=0.

log,a=1.

log, xy =log, x +1log, y.

loga§ = log,x —log, y.

log, x? = p *log, x, nns 1060TO ACUCTBUTEIHHOTO P.

ok~ w0 E

OcCHOBHBIE CBOMCTBA JIOTapU(PMOB IIUPOKO NPUMEHSIOTCA B XOZAE MpeoOpa3oBaHUA
BBIPKEHUI, COIEPKAIINX JOTapUPMBI.

6. Dopmyna nepexoda K HOBOMY OCHOBAHUIO:
log, x = 8% (x> 0,a>0ua#1,b>0ub*1
logp a

C nomolipio GopmMyJibl Iepexoia MOKHO HAMTH 3HaUCHHE JioraprudmMa ¢ IpOrU3BOJIbLHBIM
OCHOBaHHUEM, HMes TaOJMuIbl JOTapu(PMOB, COCTABICHHBIX JUISI KaKOro-HUOYIb OJIHOTO

ocHoBanus b. Hanbosnee ynorpeOuTenbHbI Ta0MHIIBI JECITUYHBIX U HATYPATbHBIX JIOTapr(pMOB.
Ilpumepeor:
1) log232 + log, 2 = log, 32-2=log, 64 = 6
2)logs 45 - log 315 = log; i—; =logs 3=1

8

3)log;28-log7 4=1log7—=1log; 7=1

2
4



4) logs5® = 3 logs 5=3-1=3
5) 3log.4 = log, 64=6

6) logs 357=67

7) logs 5*=13

1.3anuwiume ocrnogHnoe n02apuhmuueckoe moxncoecmeo u ceouUcCmea 102apuPmos.

2. Botuucnume:

1) 210823 6) 2loge 3 + logg 4
2) glogs 2 7)log; 81 - log, 7

3) logs 27 —log, 7 8) log, 50 — log, 25
4) log, 16 + logs 5 9) 52 - 5l08s3

5) log, 36 10) log,(log; 81)

JlecATHYHBIE U HATYPAJbHbIE JTOrapu(MBbI.
B maremartuke NpUHATO CIEAYIOLIEE COKPALLIEHUE:

logina=1ga - mecaTudHbIi Jorapudm uncia a (OykBa «0» IPOIyCKaeTCsl, 8 OCHOBaHUE
10 He cTaBsT).

loge a= In a - HaTypanbHBIN JorapudmM YHUCIIa a. «e» - 3TO TaKOe HPPAIMOHAILHOE
4KCIIOo, paBHOE 2,7 (OyKBa «0» MPOIMYCKAETCS, 3 OCHOBAHUE «€» HE CTaBST).

PaccmoTpum npumepsl:
lg 10=1; 1g 1=0

Ine=1;In1=0.
®opmyna 6 moTpedyeTcs MpU BEIYUCIECHUH Joraprudpma no KalibKyJIaTopy.

Bo3emem mnpumep: log3 7 =

g7
1g—3. B KaJIBKYJIATOPEC MOKHO BBIYHCIUTL TOJIBKO

JECATUYHBIA U HATYPaTbHBIN JToTapudM.
Bcmasumo nponywiennuvie cnosa:
Dopmyny al®9aP=D, 20e a£l, a>0, b>0 naszviearom ...

Jecsamuunwlii 10capughm yucia a

Hamypanvnuuii nocapugm uucna a




Boiuucnumo:

1) 1g100
2) Ig 1000
3) 1g0,1

4) 190,001



